#### **法治社会 责任编辑** 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 年会遭遇"会虫"冒领奖品还合影

## 浦东警方抓获违法者并将其行政拘留

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 公司年会总让辛苦一年的员工 们万分期待。在活跃的气氛中,推杯换盏、 抽取奖品,而让人没想到的是,在公司的年 会中居然混入了不是本公司的不法分子,不 仅蹭吃蹭喝,还拿着奖券冒领大奖。近日, 浦东警方就根据线索抓获一名冒领年会奖品 的违法者,并将其行政拘留。

近日,浦东公安分局陆家嘴治安派出所

接到了一家公司报案称,公司年会里本应该颁发给自家员工的奖品被一陌生男子给冒领走了,损失了好几千元。派出所民警王超俊、严昕文、姚圆纯接报后立即开展调查。经过民警走访,他们发现该公司员工有300多人,近期在一家酒店内举办年会。年会中除了众多员工一起聚餐外,每个座位上还对应着一个号码,在吃饭的间隙,主持人会进行抽奖。而由于公司内部门众多,员工之间也不可能都互相认识,人场环节也没有人检查相应的

工作证,这就给了不法分子机会。民警通过公共视频发现,该名"会虫"从正门旁若无人地混入年会,选择了一桌就座吃饭。巧合的是,"会虫"所坐位置的对应奖券,还中了公司的年会奖项,将获得手表一枚。得知获奖后"会虫"并没有慌张,而是在享受这份幸运的同时,堂而皇之上台领奖,更与公司领导一起合影留念,纪念年度的"幸运时刻"。正是这次合影,为他的不法行为留下了证据。侦查员们通过嫌疑人的体貌特征一路

循线追踪,找到了他的暂住地。最终在其暂 住地将冒领奖品的姚某人赃并获。

经审讯,姚某交代,自己认为没人会发现他,就在他人公司中"参加"年会混饭吃,发现中奖后更是贪念作祟,领取了不属于自己的奖品。在其暂住地民警发现,姚某除了手表外还领取了该公司所发的厨具等奖品。

目前,违法行为人姚某被浦东警方依法 行政拘留。现民警已将涉案物品悉数返还该 公司。

# 收到"中国银保监会"红头文件

#### 男子险入网贷骗局 幸被警方劝阻

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子网上办理贷款时被平台 "客服"告知账户冻结,并附上"银保监会"的红头文件,正当其准备转账时想起民警在辖区内开展的反诈宣传活动遂前往派出所求证。近日,青浦警方成功劝阻了一起冒充"中国银保监会"的诈骗案,避免了市民 13000 元的损失。

3月20日,青浦公安分局夏阳派出所 民警在窗口接待李某咨询时,听到对方是 来咨询办理网络贷款问题,立即引起了警 觉。经进一步了解得知,李某因急需用钱 就用手机下载了一款借贷软件,并浏览了 该软件贷款条件,随后和平台"客服"取 得联系办理贷款相关业务,在签订了一份 合约后,平台"客服"声称李某在网贷平 台贷款操作失误导致账户冻结,要求其转 账 13000 元解冻账户,并附上了一张"中国银保监会"通知函,还告知李某不缴纳解冻金会影响个人征信甚至还会违法违约。正当李某准备转账时,突然想起社区民警经常在小区开展的反诈宣传活动,并且在民警发放反诈宣传单时看到过类似的案例,意识到这可能是一起诈骗遂来所求助。

听到这儿,民警当场断定这是一起典型的虚假网络贷款诈骗案。随后,面对顾虑重重的李某,民警详细对其讲述防范宣传知识,告知其一旦上当受骗将遭受严重的财产损失,民警通过以往典型电信网络诈骗案例让李某知晓了相关同类的网络贷款诈骗手法和惯用套路及被骗的后果和严重性。还好李某尚未转账,民警还帮其卸载了手机上的相关借贷软件,并指导其下载安装了"国家反诈中心"APP,及时避免了李某的经济损失。



4月17日8时30分,因疫情中断一年的"静安·夷陵号"动车旅游专列再次启程,300名上海游客搭乘恢复开行后的首趟专列从上海驶往素有"三峡门户"之称

的湖北夷陵,开启为期五天的峡江人文观 光之旅,为沪鄂两地文旅合作及夷陵乡村 振兴助力赋能。

彭小磊 摄

#### 好友产生矛盾 认为闺蜜"变心"

## 女子盗好友财物"报复"还陪她报案

□记者 夏天 通讯员 姜丽婷 □

本报讯 金山区一名女子因与好友闹变扭,便通过偷盗财物来实施报复,最后竟还陪同闺蜜一起报案。近日,金山警方成功破获一起入室盗窃案,犯罪嫌疑人陈某已被依法采取刑事强制措施。

3月26日0时许,金山公安分局枫泾派出所接居民刘女士报警,称其卧室内的黄金首饰、两万多元现金被盗。接报后,枫泾派出所立即组织民警陆佳杰、王陈联开展初步调查并通知分局刑侦支队到案发地进行进一步勘查。刘女士拨打报警电话后,还叫来了闺蜜陈某陪同。

在查看公共视频时,民警发现画面中 出现一个熟悉的身影,正是闺蜜陈某。她 在刘女士上班期间在案发地附近出现,离 开时手中多了一个小包,形迹可疑。且当晚,民警在勘察现场时,陪同在一旁等候 的陈某神色慌张,眼神躲闪。民警判断其 具有重大作案嫌疑,将陈某传唤至派出所。

经审查,犯罪嫌疑人陈某对其盗窃的事实供认不讳。据她交代,两人曾是合租室友,但此前在相处过程中发生不愉快,陈某搬离了两人住所。其间陈某生病,刘女士也未及时前来探望,这使得陈某心里对这段关系更是心寒。于是,陈某便心生邪念想出盗窃刘女士财物的方式进行打击报复。由于两人曾长期生活在一起,陈某对于刘女士的生活作息习惯了如指掌,便于3月25日晚趁刘女士上班期间实施了盗窃,涉案金额三万余元。

# 一次偶遇促生一堂国防教育课



"武警叔叔好!""你们拿的是真枪吗?"目前,武警上海总队机动二支队某中队在组织野外训练中偶遇正在春游的上海某小学师生,在小朋友的热情"围攻"下,一堂机缘巧合下的国防教育课诞生了。官兵们耐心回答了每名小朋友的问题,向小朋友展示了训练用的武器装备,并辅助小朋友体验枪支的操作,愿望实现的小朋友脸上露出开心的笑容。

通讯员 李冰 摄影报道

### 编造所谓工程项目 男子骗取好友中介费80万

□记者 季张颖 通讯员 胡丹

本报讯 "我们是好朋友,还一起合作过项目,真没想到他会骗我。"日前,徐汇警方抓获了这样一名打着朋友旗号,骗取受害人信任,通过虚假的工程项目与受害者签订施工合同,从中骗取中介费的男子,涉案金额高达80万元,目前涉案男子因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留。

近日,张先生来到徐汇公安分局康建新村派出所报警称,今年年初的时候,其朋友熊某介绍了一个土方回填工程,但是需要先支付80万元的中介费。由于之前张先生与熊某多次合作过,熊某还给其看了甲方的相关聊天记录,致使张先生丝毫不怀疑,立即将钱转到了

熊某的账户上,并签订了委托服务协议。一段 时间之后,张先生向熊某询问工程的进展情况,熊某却一直以各种理由推脱,最后失联。

接报后,民警立即开展侦查,通过走访排 摸锁定熊某活动范围,并发现其已逃至外省。 在进一步搜集掌握熊某的相关犯罪证据后,今 年4月民警远赴外省成功将其抓获。

到案后,熊某对其犯罪行为供认不讳,其交代,由于自身花钱大手大脚,为获取钱财挥霍,他想到了在外地听说过的土方回填工程,于是编造了虚假身份并伪造聊天记录,还伪造授权合同成功骗取了张先生信任,并从中骗取了80万元的"中介费"。

目前,犯罪嫌疑人熊某因涉嫌诈骗罪被依 法刑事拘留。案件还在进一步侦办中。

## 无人成人售货机遭"0元购",松江警民合作擒贼

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 路过无人成人用品售卖商店,撬 开自动售卖机盗取情趣商品,回家途中遗失赃 物,男子竟然返回再次行窃,结果被店主直接 锁在店内。近日,松江警方抓获了违法男子王 某,王某因盗窃被依法行政拘留。

4月5日,松江公安分局新桥派出所接到辖区无人售货商店老板报案,店内有一男子在使用工具破坏售货机,已被反锁在店内。民警第一时间赶往现场处置,打开店门,将浑身酒

气的男子传唤至派出所接受调查。

酒醒后,王某交代,其于当日凌晨喝多了酒,在街上闲逛时路过无人售货商店,因好奇便在酒精的作用下走进店内,使用日常进行维修工作时用的螺丝刀对机器进行破坏,成功盗取一件商品。然而,当其到家后发现放在口袋内的商品不慎遗失。心存不甘的王某再次来到商店实施第二次盗窃,没想到被已经赶到店外的老板反锁在店内。

目前,违法人员王某因盗窃已被松江警方 依法行政拘留。

#### 工行上海分行兑换火烧币为民解忧

近日,陈女士捧着一个信封,急匆匆 赶到工行上海浦东分行营业厅寻求帮助。 信封里装着一叠叠被烧焦的人民币现金, 陈女士向工作人员表示,家里失火了,当 时放在保险箱中的现金也一起被大面积烧 隹了。

了解情况后,工行浦东分行营业厅及客户所急,当即辟出专门窗口,为陈女士处理被烧焦的纸币,同时也不影响窗口业务的正常办理。当工作人员打开信封时,一叠叠人民币被烧成了黑灰色,并散发出浓重、刺鼻的烧焦味。被烧焦的纸币一张张紧紧黏连在一起,边缘的地方已经烧得很脆了,稍一用力就容易碎。一张、两

张、三张·····工作人员小心翼翼,手工剥离每一张纸币,并根据相关规定,对纸币的真伪和兑换金额进行逐一鉴别、耐心清点,尽可能多地保留纸币的可用部分,尽力帮助陈女士减少损失。

最终,历经近三个小时,陈女士兑换 到近5.6万元人民币现金,对此陈女士表 示十分感激,对网点的尽心尽责表示感 谢。

一直以来,工商银行上海分行坚持"以客户为中心",面对客户的急难愁盼问题不推诿、不回避,迎难而上、主动作为,以实际行动履行残损币兑换义务,为客户排忧解难,赢得广大赞誉。